

天水圍南及屏廈候選人關注區內發展 盼為居民帶來機遇

改善鄉郊供電 活化圍城明渠



元朗區議會的天水圍南及屏廈地方選區除了涵蓋天水圍多條公共屋邨、私人屋苑，還有鄉郊地帶和新發展區。區內4位候選人分別關注發展、環境、民生、交通等議題，提出爭取透過基建先行，落實興建港深西部鐵路，貫通元朗洪水橋至深圳前海；活化天水圍明渠；完成天水圍巴士路線規劃；在區內引入綠色運輸和無人駕駛集體運輸系統；改善鄉郊電力供應、網絡覆蓋不足；將天水圍的公共屋邨納入租者置其屋計劃等政綱，希望為居民打造宜居宜業的生活環境，及為居民帶來更多就業和發展機遇。

◆香港文匯報記者 黃書蘭



掃碼睇
參選人名單

蘇淵：爭取落實建港深西部鐵路

身為社工的天水圍南及屏廈4號候選人蘇淵表示，自己由2017年起一直在區內服務居民至今，與不少街坊都建立了深厚情誼，希望為居民打造宜居宜業的生活環境。他在政綱中提出透過基建先行，爭取早日落實興建港深西部鐵路，貫通元朗洪水橋至深圳前海，以及完成港鐵北環線項目等，更好配合《北部都會區行動綱領》中，洪水橋一帶作為高端專業服務和物流樞紐的定位，加快「北部都會區」建設，為居民帶來更多就業和發展機遇。

在改善環境方面，蘇淵表示，天水圍明渠雖然貫通天水圍，但由於其水流低、水質惡劣，有時更會發出陣陣臭味、死魚漂浮，兩旁行人路亦出現地磚不平、休憩設施不足，日久失修，未有地盡其利，建議特區政府要多方位活化天水圍明渠，包括參考管理沙田城門河及其兩岸的經驗，設法改善明渠水質，及研究在兩岸加建緩跑徑和單車徑等，將明渠周邊打造成適合居民休閒活動的好去處，成為未來「北部都會區」的新地標。

在加強巴士服務方面，他表示，天水圍有很多巴士路線都會駛經元朗區，令車程非常長，建議特區政府推動更多點對點巴士路線，譬如分拆現時來往天水圍、元朗至落馬洲的B1線，增設天水圍直出沙田的巴士線等。

談到更好為市民提供置業階梯，蘇淵表示，天水圍天耀邨、天瑞邨、天慈邨的樓齡均逾20年，不少居民在落地生根多年來，已累積了一定積蓄，建議特區政府研究將天水圍的公共屋邨納入租者置其屋計劃等，讓大家可以有機會早日上車，使之更有安全感、幸福感。



◆蘇淵與不少街坊都建立了深厚情誼。

Fb 圖片



◆陳思靜

Fb 圖片

陳思靜冀縮短巴士行車時間

天水圍南及屏廈3號候選人陳思靜指出，天水圍多年來自南往北發展，然而公共交通線路的規劃設計上始終以天水圍南為對外樞紐，令天水圍北居民乘巴士往市區時，需要乘搭多個站到天水圍南端的天盛苑等，才可直出市區，亦令天水圍南的居民在繁忙時段可能有車沒得上，增加居民的通勤成本，更可能降低基層人士的就業意向，故他提出爭取在天水圍北延展道路直出三號幹線，並調整規劃天水圍的南北巴士線等政綱，冀能縮短天水圍北的巴士行車時間，讓天水圍南居民不用多等班車。

談到詐騙案近年日益猖獗，陳思靜坦言，自己的外祖母數月前亦身受其害，「棺材本」化為烏有，令他深有體會，認為特區政府必須加強反詐騙的宣傳教育工作，包括設立多條分別有警方、社署等不同類型的求助熱線，提供易記的電話號碼；進一步強化警方與政府資訊科技總監辦公室等跨部門合作搜證及執法機制；加強情報收集，盡早監察及公布可疑電話號碼；讓關愛隊落區宣傳等。

針對電騙及cold call推銷電話方面，陳思靜建議特區政府研究聯同相關電訊公司設立投訴機制，設立官方的騷擾電話黑名單，限制或取消被投訴或可疑號碼的每天撥出電話次數，同時加強監管以公司名義管理的電話，並對嚴重濫用cold call的借貸、中介、美容等機構實施具阻嚇性的罰則等。

鄧偉健：加強建設鄉郊基礎設施

天水圍南及屏廈1號候選人鄧偉健提出加強和建設鄉郊地區基礎設施，做好道路維修、排水渠及排洪渠道清理，改善鄉郊電力供應、網絡覆蓋不足；加強定期抽走積聚於天水圍明渠的淤泥，避免渠道臭味影響居民，更新天瑞徑沿途休憩設施，綠化明渠周邊等政綱。



◆鄧偉健(左)

Fb 圖片

陳燕君倡社區推動「審議式民主」



◆陳燕君了解長者需求。

天水圍南及屏廈2號候選人陳燕君表示，自己是立法會議員張欣宇辦事處的職員，近年一直扎根天水圍服務街坊，了解到區內有很多年輕人對社會不滿、與家人關係差、對特區政府的施政存在誤解等，對前路感到迷惘，甚至選擇「躺平」。有見及此，她希望爭取在社區推動「審議式民主」，透過由非政府組織舉辦的「共識會議」等，讓不同年齡、背景、政見的青少年能聚首一

堂，理性地討論政策措施，並邀請官員旁聽，使青年意見有更多表達空間，獲得更多尊重等，以論政溝通排解偏見誤解。

在社區發展方面，陳燕君認為，特區政府應該讓天水圍受惠於未來洪水橋廈村新發展區的龐大發展，譬如在洪水橋一帶引入大型地標式購物娛樂中心的同時，亦要研究來往天水圍和洪水橋的綠色運輸和無人駕駛系統，更好共享新區的公共文娛康樂設施等。

陳國基：候選人須是愛國者

香港文匯報訊 香港特區重選區議會，確保當選者符合「愛國者治港」原則。特區政府政務司司長陳國基昨日在立法會議會上強調，候選人必須符合「愛國者治港」原則，就如水果一定要新鮮一樣，「如果我們放棄水果一定要新鮮這個原則，市民可能會吃到毒蘋果、腐爛的香蕉，甚至是已變壞的榴槤，這些不新鮮的水果對身體健康一點好處都沒有。」

立法會昨日開始一連三日辯論施政報告致謝動議。在第一節「貫徹『一國兩制』維護國家安全」「着力提高治理水平」辯論期間，今年的區議會選舉是其中一個討論的焦點。陳國基致辭表示，在立法會和社會各界的支持下，重選區議會的條例修訂工作已順利高效完成。特區政府會全面落實「愛國者治港」原則，令區議會重回服務市民、為市民謀福祉的正軌和初心。由他主持的「地區治理領導委員會」定必全面強化高層領導和統籌力度，提高地區治理效能，增強地區治理效能，回應廣大市民所需。

他強調，特區政府正全力為12月10日區議會選舉進行各項籌備工作。未來，隨著新一屆區議會在明年一月投入運作，地區層面的治理部署基本完成。屆時，各區民政事務專員將成為區議會主席，更好地協調區議會、三個地區委員會和「地區服務及關愛隊伍」，使其充分互補合作，共同服務市民、服務社區。

曾國衛：新屆區會將重回基本法初心

政制及內地事務局局長曾國衛致辭表示，今年的區議會選舉是特區完善地區治理體系、重選區議會後第一場全港性大型選舉，意義

尤為重大，亦是完成將「愛國者治港」原則全面落實到特區治理架構的最後一公里。無論對特區的良政善治、長治久安，以至對市民的安居樂業、社區的和諧穩定都極為重要。因此，全政府都齊心鼓勁、不遺餘力呼籲市民踴躍投票，一同選出愛國愛港、熱愛社區的區議員，為建設美好社區、服務市民而努力。

他介紹，新一屆區議會將重回基本法的初心定位，專注關心民生事務，為市民謀幸福、謀福祉。今次選舉參選人數眾多，選情激烈，共有171人競逐88個地方選區議席，以及228人競逐176個地區委員會界別議席。這399名候選人均已通過區議會候選人資格審查委員會的審查，他們有不少為長期扎根地區的人士、心懷志向的年輕人，亦有不少專業人士，包括律師、教師及工程師等。這亦顯示新選制的提名安排已充分發揮預期待作用，一批愛國愛港、有志服務社區，包含不同界別、不同專業範疇的有能之士共同參與選舉。目前，各候選人正密鑼緊鼓地進行競選工程，爭取選民支持。

曾國衛表示，局方正與選舉管理委員會密鑼緊鼓進行各項選舉籌備工作，務求令選舉在確保公平、公正及誠實之餘，更是做到安全有序、高效及人性化。

因應各界意見，政局局在今年區議會選舉中採取特別安排，在上水港鐵站附近的兩所學校設立「鄰近邊境投票站」，以便利身在內地的選民返港投票。有關安排的登記手續已經開始辦理，截止日期為下月5日下午6時，曾國衛提醒呼籲有意使用該項安排的選民，應盡早作出登記。

官員續拍片宣傳 全方位鼓勵投票

香港文匯報訊(記者 黃書蘭) 特區政府官員及法定機構負責人近日陸續呼籲市民在12月10日區議會選舉日參與投票。他們表示，區議會與民生事務息息相關，希望市民選出自己心目中的理想人選，共同為建設美好社區努力。

文化體育及旅遊局昨日在社交平台以「12·10區議會選舉 你的一票好重要」為題上載短片，旅遊事務專員沈鳳君在片中與流動宣傳車落區派發宣傳單張，呼籲大家踴躍投票，共建美好社區。

民政事務總署昨日亦在社交平台上載多張照片，顯示大埔民政處、西貢民政處已在當區的重要地標、社區會堂、民政諮詢中心、主要幹道上的燈柱和欄杆、運動場、休憩設施等，懸掛張貼區選宣傳橫額、串旗、大型貼紙和海報等，全方位鼓勵選民履行公民責任，選出真心誠意為社區服務的區議員。

醫院管理局主席范鴻齡、行政總裁高拔陞昨日在社交平台拍片呼籲市民一起支持區選。范鴻齡表示，12月10日是區議會選舉投票日，是特區政府完善地區治理體系後第一場選舉，作為香港市民，自己定必參與支持，呼籲大家記住踴躍投票。高拔陞



◆范鴻齡(左)、高拔陞(右)在社交平台拍片呼籲市民一起支持區選。

表示，區議會與民生事務息息相關，呼籲大家記得12月10日區議會選舉投票日一起踴躍投票，選出自己心目中的理想人選，共同為建設美好社區努力。

特區政府審計署的同事在向大眾宣傳區選、鼓勵選民投票的同時，也做好內部的推廣工作，提醒同事履行公民責任。繼早前在辦公室內張貼區選宣傳海報後，審計署還在接待處設置顯示器，播放區選宣傳片段，方便同事們了解更多有關2023區議會選舉的資訊。



手語
籲
投
票

香港慈善團體、聾人及聽覺人士綜合服務中心「龍耳」日前在社交平台發布短片，他們用手語表示，區議會選舉投票亦少不了各位聾人、聽覺人士的一票，呼籲各位符合資格的選民及時參與投票，選出理想的區議員，建設美好共融社區，「1210聾健齊投票，步向共融社區好重要」。